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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

DELIBERAZIONE N. 32 DEL 30/09/2020

OGGETTO: Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale - Modifiche ed 
        integrazioni

L'anno 2020 ,  il  giorno trenta del  mese di Settembre alle  ore 15:00,  nella  sala  adunanze
consiliari  convocato  per  disposizione  del  Sindaco,  con  avvisi  inviati  all'indirizzo  Posta
Elettronica Certificata (PEC) di ciascun Consigliere, si è adunato il Consiglio Comunale in seduta
Straordinaria Pubblica  di Prima convocazione.

Sono convenuti i Signori Consiglieri:

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente

GIULIANI FAUSTO PRESENTE ABBALLE DAMIANO PRESENTE

BARTOLI RICCARDO PRESENTE CASCIA GIORGIO PRESENTE

SANTORO VINCENZO PRESENTE POCHESCI FABIO PRESENTE

CAPPELLINI MARCO PRESENTE ROMAGNOLI CRISTIAN PRESENTE

QUAGLIA SERENA PRESENTE GELPI ALESSANDRO PRESENTE

DEL SIGNORE ELEONORA PRESENTE PERFILI SARA PRESENTE

DE FILIPPIS VALERIA PRESENTE

Totale Presenti 13 Totale Assenti 0

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione
dell’oggetto sopra indicato.

Risultato che gli intervenuti  sono in numero legale

  - Presiede il Signor   FAUSTO GIULIANI   nella sua qualità di  Presidente
  - Assiste DOTT.SSA ROSA MARIANI la quale provvede alla redazione del presente verbale. 
La seduta è pubblica.
  - Nominati scrutatori i Signori: 

               Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente
iscritto all’ordine del giorno, premettendo che, sulla proposta della deliberazione:

ll responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica, ove richiesto
e/o previsto dalla normativa vigente, esprime parere    favorevole;



Il Sindaco  Fausto Giuliani introduce il terzo punto iscritto all’ordine del giorno e ne espone i
contenuti.

L'intervento, come anche tutti quelli della seduta è oggetto di ripresa video  con un sistema  che ne consente la visione
sul  canale  youtube  e  la  pubblicazione  nell'apposita  sezione  del  sito  ufficiale  del  Comune  di  Colonna  dedicata
all'archivio delle registrazioni video consiliari. 
La  discussione  è  riportata  nel  verbale  di  resoconto  stenotipato  allegato  al  presente  atto  e  da  intendersi  quì
integralmente richiamato. 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 

PREMESSO che in data 26/03/2002 con deliberazione n. 3 è stato approvato il Regolamento
per il funzionamento del Consiglio Comunale;

DATO ATTO che si rende necessario apportare delle modifiche al presente Regolamento e
nello specifico all’art. 18 “Diritto dei Consiglieri”, all’art. 25 “Proposte di iscrizione all’ordine del
giorno” e di inserire un nuovo articolo 18 bis “Question time”;

RITENUTO opportuno riformulare il Regolamento Comunale de quo apportando le modifiche
negli articoli sopradetti e secondo le formulazioni allegate al presente atto;

DATO ATTO che non viene richiesto parere contabile in quanto il  presente deliberato non
comporta aumenti di spesa e/o diminuzione di entrate;

CON VOTI espressi come segue: 
presenti: 13
assenti: 0
Favorevoli: all'unanimità 
Contrari : 0
Astenuti: 0

 
DELIBERA

 
1.       DI  APPROVARE la  modifica  agli  art.  18  –  25  e  l’inserimento  dell’art.  18  bis  del
Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, così come da allegato al presente
atto;
 
2.       DI  DARE  MANDATO all’ufficio  competente  di  provvedere  agli  adempimenti  di
consequenziali;
 
3.       VIENE abrogata ogni altra disposizione in materia precedente e/o contrastante;
 
Successivamente
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 
CON VOTI espressi come segue: 
presenti: 13
assenti: 0
Favorevoli: all'unanimità 
Contrari : 0
Astenuti: 0
 

DELIBERA
 
DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134
comma 4 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n. 267/2000.
 
 Allegati:

–  verbale di resoconto stenotipato (allegato n.1)
-  Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale



PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con 
D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme 
legislative e tecniche che regolamentano la materia.

 

COLONNA, li 24/09/2020 IL SEGRETARIO COMUNALE

DR.SSA ROSA MARIANI

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA

Si esprime   in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi dell'art.
49, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

COLONNA, li  IL RESPONSABILE DEL SERV. FINANZIARIO 
Dr.ssa Pizziconi Fabiola

Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO
FAUSTO GIULIANI 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 08/10/2020, per 15 giorni
consecutivi  nel  sito  web  istituzionale  di  questo  Comune  accessibile  al  pubblico  (art.  32,
comma 1 della legge 18 giugno 2009, n° 69). 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

ESECUTIVITA'

 La presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio on-line del 
Comune ed è divenuta esecutiva in data __________________ ai sensi dell'art. 134 comma 3 del 
D.Lgs. 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione.

 
IL SEGRETARIO COMUNALE
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

  

          
 
 



Comune di Colonna 

Provincia di Roma 
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Approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 3 del 26/03/2002  

e modificato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. … del … 
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REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO 
COMUNALE DEL COMUNE DI COLONNA 

 
CAPO I 

 

DISPOSIZIONI PRELIMINARI E GENERALI 

 

Art. 1 (Oggetto del regolamento) 

Art. 2 (Luogo delle adunanze consiliari) 

Art. 3 (Funzioni rappresentative) 

Art. 4 (Presidenza) 

Art. 5 (Compiti e poteri del Presidente) 

 

CAPO Il 

 
GRUPPI CONSILIARI 

COMMISSIONI CONSILIARI - RAPPRESENTANTI DEL COMUNE 
 

Art. 6 (Costituzione dei gruppi consiliari) 

Art. 7 (Conferenze dei capigruppo) 

Art.8 (Commissioni consiliari) 

Art. 9 (Costituzione di commissioni speciali) 

Art. 10 (Nomine e designazione di consiglieri comunali e di rappresentanti del comune) 

 

CAPO III 

 

COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI 

 

Art. 11 (Costituzione e composizione) 

Art. 12 (Presidenza e convocazione delle Commissioni) 

Art. 13 (Funzionamento delle Commissioni) 

Art. 14 (Attribuzioni delle Commissioni) 

Art. 15 (Segreteria delle Commissioni Verbale delle sedute – Pubblicità dei lavori) 

CAPO IV 

 

COMMISSIONI SPECIALI 

 

Art. 16 (Commissioni d’inchiesta, di controllo e di garanzia) 

Art. 17 (Commissioni di studio) 
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CAPO V 

 

DIRITTO D'INIZIATIVA DEI CONSIGLIERI COMUNALI 

 

Art. 18 (Diritti dei Consiglieri) 
 

1. I consiglieri hanno diritto d'iniziativa su ogni argomento di interesse della comunità locale 

ai sensi dell’art. 43 del d.lgs. 18 agosto 2000 n. 267. Essi esercitano tale diritto mediante la 

presentazione di proposte di deliberazione e di emendamenti alle deliberazioni iscritte 

all'ordine del giorno del consiglio. 

2. Ogni consigliere può fare question time, interrogazioni, svolgere interpellanze e mozioni su 

argomenti che interessano anche indirettamente la vita e l'attività del comune e fare 

raccomandazioni. 
3. Non sono ammesse question time, interrogazioni, interpellanze e mozioni formulate con frasi 

ingiuriose o sconvenienti 
4. Ai sensi dell'art. 43, comma 1 del d.lgs. 18 agosto 2000 n. 267, ogni consigliere ha altresì 

diritto di presentare istanze di sindacato ispettivo. 

5. I consiglieri comunali possono prendere visione delle deliberazioni della giunta con le 

modalità stabilite dall'apposito regolamento comunale, approvato ai sensi dell'art. 125 del 

d.lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 

Art. 18 bis (Question time) 
 

1. La question time consiste in una domanda a risposta immediata orale che i Consiglieri 

Comunali possono rivolgere all’intero Consiglio su argomenti di rilevanza generale o attività 

politica. 

2. Le question time possono essere poste dopo le comunicazioni del Sindaco o comunque prima 

dell’inizio dei lavori del Consiglio stesso. 

3. Nel caso in cui la risposta necessiti di parere tecnico, la stessa viene rimandata alla prima 

seduta di Consiglio utile sia in forma orale che in forma scritta. 

4. Il tempo massimo dedicato alle question time non può superare i 30 minuti. 

 

Art. 19 (Mozioni) 

Art. 20 (Interpellanze) 

Art. 21 (Interrogazioni) 

Art. 22 (Mozioni, interpellanze e interrogazioni. Discussione congiunta) 

 

CAPO VI 

 

CONVOCAZIONE DEL CONSIGLIO - ORDINE DEL GIORNO 

 

Art. 23 (Convocazione del consiglio comunale) 

Art. 24 (Distinzione delle sedute – Definizioni) 

Art. 25 (Proposte di iscrizione all'ordine del giorno) 
 

 

1. Le proposte da trattare in consiglio possono, in qualunque momento, essere avanzate per 

iscritto anche da un singolo consigliere, ma possono essere non accolte dal Presidente, 
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quando non sia ritenuto opportuno o necessario, Il Presidente deve comunicare i motivi del 

diniego, per iscritto, al proponente e in seduta pubblica del Consiglio in oggetto. 

2. Il consigliere proponente può, nella prima seduta consiliare, chiedere che il consiglio si 

pronunci per l'iscrizione della sua proposta all'ordine del giorno della successiva adunanza, 

osservati i termini di legge. 

 

 

Art. 26 (Consegna e pubblicazione dell'avviso di convocazione - Modalità e termini) 

Art. 27 (Ordine del giorno) 

Art. 28 (Deposito degli atti per la consultazione) 

Art. 29 (Registrazioni audiovisive) 

 

CAPO VII 

 

PRESIDENZA E SEGRETERIA DELL'ADUNANZA 

 

Art. 30 (Disciplina delle adunanze) 

Art. 31 (Persone ammesse nella sala delle adunanze - Comportamento del pubblico) 

Art. 32 (Segreteria dell'adunanza) 

Art. 33 (Scrutatori - Nomina – Funzioni) 

 

CAPO VIII 

 

DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO 

 

Art. 34 (Dei posti e degli interventi) 

Art. 35 (Ordine del lavori - Sedute deserte) 

Art. 36 (Inizio dei lavori) 

Art. 37 (Comportamento dei Consiglieri) 

Art. 38 (Esercizio del mandato elettivo) 

Art. 39 (Fatto personale) 

Art. 40 (Pregiudiziali e sospensive) 

Art. 41 (Partecipazione dell'Assessore non consigliere) 

Art. 42 (Adunanze aperte) 

Art. 43 (Chiusura della discussione) 

Art. 44 (Chiusura della seduta - Mancato esaurimento dell'ordine del giorno) 

 

CAPO IX  

DELLE VOTAZIONI 

Art. 45 (Sistemi di votazione) 

Art. 46 (Ordine della discussione e della votazione) 
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Art. 47 (Annullamento e rinnovazione della votazione) 

Art. 48 (Interventi nel corso della votazione) 

Art. 49 (Mozioni d'ordine) 

Art. 50 (Dichiarazione di improponibilità e di inammissibilità) 

Art. 51 (Dichiarazioni di voto) 

Art. 52 (Computo della maggioranza) 

 

CAPO X 

 

DEI VERBALI DELLE SEDUTE 

 

 

Art. 53 (Verbale delle sedute - Contenuto e firma) 

Art. 54 (Comunicazione delle decisioni del consiglio) 

 

CAPO XI 

DISPOSIZIONI FINALI 

Art. 55 (Interpretazione del regolamento) 

Art. 56 (Pubblicità del regolamento) 

Art. 57 (Diffusione del presente regolamento) 

Art. 58 (Entrata in vigore) 

 

Modifiche 

1. All’art. 18 comma 2 dopo la parola “fare” e prima della parola “interrogazioni” viene 

inserito “question time,”; 

2. All’art. 18 comma 3 dopo la parola “ammesse” e prima della parola “interrogazioni” viene 

inserito “question time,”; 

3. Dopo l’articolo 18 viene inserito l’art. 18 bis (Question time); 

4. All’art.25 comma 1 alla fine del capoverso viene inserito “e in seduta pubblica del 

Consiglio in oggetto.”. 

 

 


